

# ПРАВДА ВОСТОКА

**29**  
августа  
2018 года  
среда  
№ 164 (28875)  
Основана  
2 апреля  
1917 года  
www.pv.uz

В рамках исполнения Программы развития инфраструктуры автомобильного транспорта на 2018-2021 годы открыто более 50 маршрутов по перевозке пассажиров, построено 9 автостанций, закуплено 82 новых автобуса. Налажено движение автобусов по пяти международным маршрутам - в Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан.

## Искренние поздравления

На имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева от глав иностранных государств и авторитетных международных организаций поступают искренние поздравления в связи с 27-летием независимости нашей страны. В них выражаются наилучшие пожелания успехов главе нашего государства, процветания и благополучия народу Узбекистана.

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан**  
Уважаемый господин Президент!

Позвольте мне от имени правительства Китайской Народной Республики и китайского народа, от себя лично выразить Вам и дружественному народу Узбекистана сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 27-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

Под Вашим руководством в Узбекистане наблюдается стабильная политическая обстановка, интенсивно продвигаются реформы по всем направлениям, экономическое развитие набирает все большие обороты, благодаря чему непрерывно повышается уровень жизни народа, намечаются успехи в строительстве государства и растет влияние страны в мире. Будучи добрым соседом, надежным партнером и хорошим другом Узбекистана, Китай от души этому радуется.

Я уделяю большое внимание развитию китайско-узбекских отношений, высоко ценю сложившиеся с Вами добрые рабочие отношения и личную дружбу. Недавно на полях саммита ШОС в городе Циндао мы провели плодотворную встречу, достигли целого ряда важных договоренностей, что дало новую движущую силу китайско-узбекским отношениям. Я готов вместе с Вами прилагать усилия к достижению новых результатов в развитии китайско-узбекских отношений всестороннего стратегического партнерства на благо двух стран и народов.

Желаю дружественному Узбекистану процветания и могущества, а его народу - счастья и благополучия. С уважением,

**Си Цзиньпин,**  
Председатель Китайской Народной Республики

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан**  
Уважаемый господин Президент!

С большим удовольствием поздравляю Вас и народ Узбекистана с Днем независимости. Соединенные Штаты Америки остаются приверженными независимости, суверенитету и территориальной целостности Вашей страны, и мы рады, что вы отмечаете 27-летие независимости Узбекистана в качестве свободного и динамично развивающегося государства.

Наши отношения продвинулись далеко вперед за минувшие 27 лет, кульминацией которых стал Ваш исторический визит в Белый дом в мае этого года. Я был рад встрече с Вами и возможности придать новый импульс нашему стратегическому партнерству для решения общих вызовов в регионе. Также я хотел бы поздравить Вас за предпринятые значительные реформы в области политики, экономики и прав человека, которые послужат во благо народа Узбекистана и установлению прочного фундамента для мирного процветания.

1 сентября мы оглядываемся назад в благодарность за годы партнерства и с нетерпением ожидаем новых возможностей, которые возникнут в перспективе. От имени американского народа я хочу выразить искреннее желание Соединенных Штатов Америки продолжать совместную работу в направлении устойчивого, процветающего и демократического Узбекистана.

С уважением,  
**Дональд Дж. ТРАМП,**  
Президент Соединенных Штатов Америки

Поздравительные послания продолжают поступать.

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан**  
Уважаемый господин Президент!

Позвольте выразить Вам искреннюю признательность за доверительный диалог и конструктивное партнерство, установившиеся между Всемирным банком и Республикой Узбекистан.

За период после нашей плодотворной встречи в ходе Вашего визита в Вашингтон в мае этого года мы добились заметного прогресса по многим направлениям взаимодействия.

Эксперты Группы Всемирного банка регулярно посещают Узбекистан для оказания содействия правительству по наиболее важным вопросам, в том числе в области реформирования энергетического сектора, совершенствования налоговой и торговой политики, внедрения механизмов государственно-частного партнерства, развития дошкольного образования, создания Экономического совета и других.

Осуществляется тесное сотрудничество и ведется подготовка 8 дополнительных проектов на общую сумму порядка 1 миллиарда долларов, включая поддержку новых проектов развития экономики и программы "Обед кишлок", направленной на повышение уровня и качества жизни населения в сельской местности.

Я до сих пор нахожусь под глубоким впечатлением от темпов, масштабов и глубины преобразований в Узбекистане. Хотел бы также выразить искреннюю благодарность за возможность участия Узбекистана на первых этапах реализации нашего проекта по развитию человеческого капитала. Надеюсь, что Вы сможете лично присоединиться к нам в качестве лидера в этом направлении.

Благодарю Вас за приглашение посетить Узбекистан и искренне надеюсь на скорый визит в Вашу страну. С уважением,

**Джим Ёнг КИМ,**  
президент Всемирного банка

## Будет создано Министерство транспорта

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 августа провел совещание по вопросам совершенствования управления в сфере автомобильного транспорта, развития международного сотрудничества, расширения масштабов оказания транспортных услуг.

Как известно, в соответствии с постановлением Президента нашей страны от 6 марта 2018 года Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта было реорганизовано. Была принята Программа развития инфраструктуры автомобильного транспорта на 2018-2021 годы. В рамках ее исполнения открыто более 50 маршрутов по перевозке пассажиров, построено 9 автостанций, закуплено 82 новых автобуса. Налажено движение автобусов по пяти международным маршрутам - в Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан.

На совещании отмечалось наличие ряда проблем, препятствующих развитию сферы, определены задачи по продолжению интенсивных реформ, оказанию современных транспортных услуг на межрайонных и междугородних маршрутах, между районными центрами и отдаленными селами.

Даны поручения по улучшению инфраструктуры и системы транспортного обслуживания на маршрутах между селами и городами, районами и на междугородних направлениях.

Глава государства указал на необходимость передачи функций по координации деятельности транспортных служб частным операторам-диспетчерам на основе государственно-частного партнерства.

Частные операторы-диспетчеры, имеющие лицензию и выигравшие тендеры, на договорной основе объединят субъектов оказания

кардинальному сокращению лицензионных и разрешительных процедур для грузо-перевозчиков, налаживанию деятельности частных экспедиторских организаций.

В ходе обсуждения вопросов повышения конкурентоспособности на рынке транзитных грузоперевозок подвергнут критике тот факт, что на долю отечественных перевозчиков приходится всего 11 процентов экспортно-импортных и транзитных грузов, перевозимых через территорию нашей страны, а также не развита инфраструктура вдоль магистральных дорог, недостаточно заправочных станций и гостиниц.

Поставлены задачи по заключению с иностранными государствами и крупными компаниями дополнительных соглашений по перевозке грузов через нашу страну, ускорению использования Трансафганской, Транскавказской, Транскитайской и других автомобильных дорог, организации совместных предприятий с грузоперевозчиками, присоединению к международным документам в сфере, разработке соответствующего проекта закона.

Отмечалось также несоответствие требованиям процедур установления тарифов на оказание услуг по перевозке пассажиров. Разрыв в тарифах на автобусные перевозки между областями составляет 1,7 раза, а в тарифах маршрутных такси - более чем в 6 раз.

Кабинету Министров, Министерству финансов, Узбекскому агентству по автомобильному транспорту и Госкомконкуренции поручено усовершенствовать порядок

государственного регулирования тарифов на оказание услуг перевозок пассажиров.

Отмечалась необходимость ускоренного внедрения информационно-коммуникационных технологий в сферу транспортного обслуживания. Прием платы за проезд все еще осуществляется по устаревшей системе. Подвергнут критике тот факт, что в городе Ташкенте внедрение системы электронной оплаты за проезд тормозится вот уже третий год.

На совещании обсуждены вопросы совершенствования инфраструктуры и системы перевозки пассажиров в столице. На остановках Ташкента отсутствуют электронные табло с графиком движения автобусов, бесплатный интернет, нет средств видеонаблюдения в автобусах и соответствующих мобильных приложений. Для улучшения ситуации необходимо разработать проект концепции кардинального обновления системы пассажирского транспорта в городе Ташкенте.

На совещании отмечалось, что Узбекское агентство по автомобильному транспорту все еще не наладило реализацию комплексной государственной политики по развитию транспортной сферы. Поэтому следует организовать государственный орган, который будет координировать деятельность и осуществлять единую государственную политику в сфере автомобильных, железнодорожных и воздушных путей сообщения, метро и речного транспорта.

Ответственным лицам поручено внести предложения по организации Министерства транспорта.

У.А.

## Указ Президента Республики Узбекистан

### О награждении в связи с двадцать седьмой годовщиной государственной независимости Республики Узбекистан группы работников науки, образования, здравоохранения, литературы, культуры, искусства, духовности и просветительства и других социальных сфер

За достойный вклад в укрепление независимости Родины, развитие культуры и повышение духовности нашего народа, плодотворный труд, яркий талант и творчество, высокую ответственность, воспитание гармонично развитого молодого поколения в духе любви к Родине и народу, преданности идеям независимости и активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания:

**"Узбекистон Республикаси фан арбоби"**

Ийлошев Бекзоду Соликовичу - президенту Академии наук Республики Узбекистан

**"Узбекистон Республикаси халқ бахшиси"**

Тогаеву Бахшикулу Каримовичу - бахши самодеятельного песенно-танцевального коллектива "Сурхон тонги" Кумиурганского района Сурхандарьинской области

**"Узбекистон Республикаси халқ ёзувчиси"**

Абдурахманову Оразбою - члену Союза писателей Узбекистана, писателю

**"Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган артист"**

Рузиевой Анор Райимовне - актрисе Кашкарарьинского областного театра музыкальной драмы

Хабибову Нейматулле Махарамовичу - солисту оперы Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои

**"Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган ёшлар мураббийи"**

Абдурахимову Ахмаду Мамалджановичу - преподавателю класса традиционного исполнительства детской школы музыки и искусства № 22 Ташкентского района Ферганской области (Окончание на 2-й стр.)

## Указ Президента Республики Узбекистан

### О награждении в связи с 27-летием государственной независимости Республики Узбекистан группы сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям

За весомый вклад в повышение интеллектуального и духовного потенциала молодежи страны, совершенствование системы образования на основе современных требований, многолетний самоотверженный труд в деле обучения молодого поколения основам юриспруденции, воспитания его в духе любви и преданности Родине, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетное звание:

**"Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан"**

Ахмедшаевой Мавлюде Ахатовне - профессору кафедры "Теория и история государства и права" Ташкентского

государственного юридического университета

За заслуги в повышении боевой готовности Вооруженных Сил страны, проявленное мужество, отвагу и самоотверженность при выполнении служебного долга по защите национальных интересов и обеспечению мира, стабильности и общественного порядка наградить:

**орденом "Фидокорона хизматлари учун"**

Мингбаева Убайдулму Курбановича - председателя Высшего судейского совета Республики Узбекистан

**орденом "Меҳнат шухрати"**

Газзеву Дилару Юлдашевну - заместителя начальника управления Национальной гвардии Республики Узбекистан

Маслову Надежду Григорьевну - прокурора международно-правового управления Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан

**орденом "Шон-шараф" II степени**

Далабоева Шерзола Шералиевича - командира эскадрильи войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан (Окончание на 2-й стр.)

## "Настало время коренных преобразований"

Все взоры в последнее время устремлены на систему подготовки кадров. Перед недавно назначенным руководством Министерства народного образования глава государства поставил задачу провести кардинальные и давно назревшие реформы. Побеседовать о них мы и встретились с министром Шерзодом Шерматовым. Интервью он начинает не с перечисления достижений сферы или аккуратного уклонения от острых тем, а с откровенного признания.

- Проблем очень много, и важно напрямую донести до населения нашу позицию по ним, чтобы не возникло недопонимания, - говорит Шерзод Хотамович. - Начнем с того, что 20 июня на встрече у Президента состоялось назначение нынешнего руководства МНО. Шавкат Миромонович отметил: систему народного образования надо перестроить, словно с чистого листа. Потому прежнюю команду сменила новая, кроме самого молодого заместителя министра Алишера Садуллаева. Трое других заместителей, как и я, привлечены из иных сфер. Почему так? Мы - менеджеры, пришедшие делать реформы. Все учились за рубежом, Алишер Умаров работал в ЮНЕСКО, Сарвар Бабаходжаев - в Университете Инха, Атабек Назиров - в ЕБРР и других крупных компаниях. Свободно говорим на английском (на столе собеседника взгляд привлекают, помимо документов, книги "From village school to global brand" ("От деревенской школы к глобальному бренду") и "Last bell. Breaking the gridlock in education reform" ("Последний звонок. Выйти из тупика в образовательной реформе"). А главное - мы заинтересованы менять ситуацию. Нонужен и опыт, понимание сферы - с этим помогают сохранить посты ведущие специалисты МНО.

Первым делом нужно было поставить диагноз. Выявили немало недостатков, можете убедиться сами, - Шерзод Хотамович показывает на лежащие перед ним фотоальбомы. Открываю посвященный Самаркандской области. На каждом снимке - сельские школы. Непригодные здания, походящие



на сараи. Разруха, трещины на стенах, нет нормальных парт, стульев, досок, не говоря уже о компьютерах. Как тут учатся? Сколько лет на это закрывали глаза...

- Как вам? - спрашивает министр. - Вот не глубинка, а детский центр "Баркамол авлод" - в сердце Старого города.

Гляжу на фото - там известная "авилонская башня" за Чорсу. Оказалось, эффектное спиралевидное здание выглядит впечатляюще только со стороны. Оно давно требует ремонта.

- Подобных примеров полно по стране, - продолжает Шерзод Шерматов. - Между тем последние годы народное образование было на вторых ролях, больше финансов выделяли колледжам и лицеям. Число школ с 2010-го сократилось на 151, новые почти не строили. Более чем в 60 процентах не делали плановый капремонт. 63 процента не имеют современного оборудования, 28 - компьютерных классов, 93 - высокоскоростного доступа в интернет.

→ 3





## Навстречу событию Соловей макама

■ Скоро Шахрисабз примет первый Международный форум искусства макама, где будут не только исполнять лучшие образцы жанра, но и обсуждать наследие его ведущих представителей. Среди признанных мастеров особое место принадлежит народному хафизу Узбекистана домле Халиму Ибадову (1878-1940 годы).

Его имя вошло в современные энциклопедические справочники, в память о нем названа улица в родной Бухаре, вышло в свет немало посвященных ему статей, но мы до сих пор до обидного мало знаем о знаменитом земляке.

Как талантливый певец Халим Ибадов формировался в древней Бухаре. Его учителя, местные макомисты конца XIX века, поражали исполнением массы людей, высоко ценивших это направление, что свидетельствует о высокой музыкальной культуре населения того времени и наличии условий для профессионального роста молодых певцов. Город отличался почитанием и многих других сфер творчества, тесно связанных с макамом. Так, привычными считались встречи интеллигентов, где читали поэзию Навои, Хафиза, Бабур, Бедия, - традиция, которой вполне могут позавидовать потомки. В частных коллекциях хранились изумительные миниатюры с изображениями музыкантов.

Постепенно, с творческим становлением и ростом, Ибадов стал участвовать в концертах в городах Туркестана, начавшие зарубежные гастроли (первые - в Москве), а затем - работа в первой узбекской музыкальной школе нового типа "Шарк мусика мактаби" (ей впоследствии было присвоено его имя), Самаркандском институте музыки и хореографии, сотрудничестве с Виктором Успенским, Николаем Мироновым, Еленой Романовской, Рейнгольдом Глизром, иными известными в республике учеными и педагогами.

Ибадов, как явствует из немногочисленных сохранившихся записей, имел высокий тенор, переходящий в регистр альтно. Его голос отличался прекрасным тембром, чистотой и свободой передачи звуков. Певец обладал также объемным дыханием, делал виртуозные пассажи, мог держать длинную музыкальную фразу и фермату. Даже для исполнителей европейской школы это редкое

явление. При том до конца своих дней домла пел с легкостью молодого человека. Ибадов был непревзойденным в особом шашмакомском разделе Савт.

Он с вниманием следил за формированием и ростом молодых музыкантов. Среди его учеников - ставшие потом известными артисты и композиторы Юнус Раджаби, Мухтар Ашрафи, Мутал Бурханов, Дони Закиров, Олимжон Халимов (сын Ибадова, в последующем народный артист).

Художественное и историческое значение самого макамата как феномена духовной культуры народов всего региона выходит далеко за пределы Центральной Азии, оказывая влияние на глобальный творческий процесс. Потому неудивительно, что жизнь и творчество Халима Ибадова - темы, достаточно обсуждаемые в отечественном и зарубежном музыкальном мире. О его роли в этом направлении искусства и глубокой специфике деятельности пишут, например, профессор Принстонского университета Теодор Левин, Брауновского университета Эван Раппорт (США), Университета Гумбольдта Юрген Эльшер (Германия), многие другие маститые этномусиковеды.

Какие сюрпризы могут ждать новых исследователей наследия Ибадова и его коллег? Их может быть немало, тем более, что поставленные Президентом задачи - по оцифровке старых записей, подготовке "Азбуки макама", выпуску энциклопедии, статей, аудиокниг, просветительских дисков и фильмов, проведению мастер-классов и пропаганде искусства макама - в полной мере касаются и обширного творчества прожившего совсем недолгую жизнь народного артиста. Оно поражает многогранностью, а по глубине содержания, без преувеличения, бессмертно.

**Баходыр Эргашев.**  
Доктор философских наук,  
профессор.

## "Красивый класс" ждет учеников

Компания "Asiana Airlines" открыла свой первый "Красивый класс" в Узбекистане.

Один из двух крупнейших авиаперевозчиков Республики Корея - в числе ведущих на континенте. Вот уже 30 лет она успешно выполняет пассажирские рейсы по более чем сотне маршрутов и транспортирует грузы по всему миру, включая Узбекистан.

Однако деятельность "Asiana Airlines" не ограничивается только авиацией. Социально ответственная компания уделяет большое внимание развитию человеческого капитала. Осуществляет разнообразные глобальные программы, среди которых инициативы по обучению малоимущих вьетнамских женщин и индийских детей, поддержке жителей одной из филиппинских деревень.

Ярким примером этой работы служит и программа "Beautiful Classroom" ("Красивый класс"). В рамках нее в разных уголках континента получают в подарок от "Asiana Airlines" оборудование, необходимое для качественного улучшения образовательной среды. Ранее участниками инициативы стали учебные заведения Китайской Народной Республики и Камбоджи. А теперь и в Узбекистане реализован первый благотворительный проект авиакомпании в Центральной Азии. Поддержку ей оказала некоммерческая организация "FRIENDASIA".

28 августа состоялась торжественная церемония открытия

"Красивого класса" в школе № 244 Ташкента. Ее участниками стали исполнительный директор "Asiana Airlines" Чо Енг Сок, руководитель филиала компании Канг Тэк Вон, президент "FRIENDASIA" Пак Канг



Юн, советник Посольства Республики Корея в Узбекистане Ким Дже У, заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Узокбой Бегимкулов, директор школы Мамакат Абдувалиева и около 120 учеников. Выступавшие отмечали, что руководство нашей страны уделяет огромное внимание реформированию системы подготовки кадров, ее



модернизации в соответствии с требованиями времени и ориентации на нужды рынка труда. Этому помогает активно расширяющееся сотрудничество с международными и зарубежными партнерами, а также привлечение частных инвестиций.

Гости с интересом ознакомились с двумя преобразованными в рамках программы кабинетами трудового обучения, где выполнили ремонт и отреставрировали полы. А главное - аудитории оснастили швейными машинками, станками и другим необходимым оборудованием. Таким образом, благодаря "Asiana Airlines" создана комфортная среда для получения подрастающим поколением ценных знаний и прикладных навыков.

Рады, что компания смогла внести свой вклад в развитие образования и в целом социального сектора Республики Узбекистан, где в мире и дружбе живут представители десятков наций и народностей,

включая корейцев, - отметил Чо Енг Сок. - В будущем мы также планируем, не жалея средств, оказывать поддержку сфере подготовки кадров, чтобы сбывались мечты и надежды юных жителей вашей замечательной страны.

Открытие "Красивого класса" особенно воодушевило школьников и их наставников. Ведь уже



совсем скоро стартует новый учебный год. Тогда ребята смогут по достоинству оценить возможности полученного в дар оборудования.

**Дмитрий Колесов.**  
Фото Тимура Кайсарова.

Услуги лицензированы

### Реклама

**InfinBANK**

1 СЕНТЯБРЯ

# ПОЗДРАВЛЯЕМ

С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ!

## KAPITAL SUG'URTA

Дорогие соотечественники!

Сердечно поздравляем вас с главным государственным праздником - Днем независимости Республики Узбекистан!

Желаем вам крепкого здоровья, большого семейного счастья, мира, взаимопонимания, согласия и благополучия!

Пусть каждый день вашей жизни будет наполнен радостью, теплом, успехами и новыми достижениями!

С уважением,  
коллектив АО «Kapital Sug'urta».

С Днем независимости!